

新华社北京11月3日电 第四届中国国际进口博览会暨虹桥国际经济论坛开幕式将于11月4日在上海举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将通过视频发表主旨演讲。届时，中央广播电视总台将进行现场直播，各新闻网站、新媒体平台同步转播。

中共洛阳市委机关报  
2021年11月4日 星期四  
农历辛丑年九月三十

报头题字：**在河上**  
凡人民所需者，莫不全力而为。  
——1948年4月9日本报发刊词

中共洛阳市委主管主办  
洛阳日报报业集团出版  
全国百强报刊

## 自立自强勇争先

——透视2020年度国家科学技术奖

07版

# 中共中央国务院隆重举行国家科学技术奖励大会

## 习近平出席大会并为最高奖获得者等颁奖

共评选出264个项目、10名科技专家和1个国际组织 顾诵芬、王大中获2020年度国家最高科学技术奖



▲11月3日，2020年度国家科学技术奖励大会在北京人民大会堂隆重举行。会前，党和国家领导人习近平、李克强、王沪宁、韩正等会见获奖代表并同大家合影留念。（新华社发）

▲中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向获得2020年度国家最高科学技术奖的中国航空工业集团有限公司顾诵芬院士（右）和清华大学王大中院士（左）颁奖。（新华社发）

新华社北京11月3日电 中共中央、国务院3日上午在北京隆重举行国家科学技术奖励大会。习近平、李克强、王沪宁、韩正等党和国家领导人出席大会并为获奖代表颁奖。李克强代表党中央、国务院在大会上讲话。韩正主持会议。

上午10时20分，大会在雄壮的国歌声中开始。在热烈的掌声中，中共中央总书记、

国家主席、中央军委主席习近平首先向获得2020年度国家最高科学技术奖的中国航空工业集团有限公司顾诵芬院士和清华大学王大中院士颁发奖章、证书，同他们热情握手表示祝贺，并请他们到主席台就座。随后，习近平等党和国家领导人同两位最高奖获得者一道，为获得国家自然科学奖、国家技术发明奖、国家科学技术进步奖的代表颁发证书。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强在讲话中代表党中央、国务院，向全体获奖人员表示热烈祝贺，向全国广大科技工作者致以崇高敬意，向参与和支持中国科技事业的外国专家表示衷心感谢。

李克强说，我们党高度重视科技事业，尊重关心科技工作者。新中国成立以来，我国科技事业取得举世瞩目成就，广大科技工作

者拼搏奉献、勇攀高峰，书写了辉煌篇章，尤其在应对新冠肺炎疫情、守护人民群众生命健康方面作出了重要贡献。我国已开启全面

建设社会主义现代化国家新征程，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，立足新发展阶段，（下转07版）

## 我市3个项目荣获国家科学技术进步奖

02版

# 全市领导干部会议召开

### 深入传达学习省第十一次党代会精神，安排部署我市贯彻落实工作 江凌主持并讲话 徐衣显传达省党代会精神 杨晓、杨炳旭出席

本报讯（记者 李东慧 白云飞）昨日，全市领导干部会议召开，深入传达学习省第十一次党代会精神，安排部署我市贯彻落实工作，推动省党代会部署要求要求在洛落地见效。

市委书记江凌主持会议并讲话。市委副书记、代市长徐衣显传达省第十一次党代会精神，杨晓、杨炳旭及在洛其他市领导等出席会议。

会议指出，省第十一次党代会站在两个百年交汇的重要历史节点，高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，深入贯彻落实习近平总书记关于河南工作的重要指示，坚持前瞻30年看问题，确定了未来5年乃至更长时间河南现代化建设的战略目标、战略举措、战略重点，必将为河南现代化建设产生深远影响。我们深切感受到，省委对洛阳副中心城市建设的寄予厚望，明确提出洛阳要锚定万亿级经济总量目标，尽快形成全省高质量发展新的增长极，必须坚定扛起重大责任，在全省大局中发挥更大作用；我们深切感受到，市第十二次党代会各项部署完全契合省党代会精神，必须坚定不移走以创新引领发展的路子，坚定不移推动各市区差异化发展，坚定不移推动经济领域市场化改革，奋力在现代化新征程中重振洛阳辉煌；我们深切感受到，全省各地竞相发展的态势更加强劲，必须增强加快发展的紧迫感，努力在区域竞争中掌握主动权。

会议强调，学习好宣传好贯彻好省党代会精神，是全市上下当前和今后一个时期的重要政治任务。各级党委（党组）要抓好传达

学习，开展学习研讨，做到学深悟透；要精心组织宣传宣讲，发挥好移动端传播作用，开展分众化传播，实现效果最大化；要认真组织专题培训，把省党代会精神纳入各级党校培训的重要内容，带动全市党员领导干部深入学习领会省党代会精神；要把贯彻落实省党代会精神与深入学习贯彻习近平总书记视察河南重要讲话重要指示结合起来，与学习贯彻即将召开的党的十九届六中全会精神结合起来，与贯彻落实市第十二次党代会精神结合起来，切实把中央、省委和市委部署要求转化为推动发展的具体举措，确保在实践中取得明显成效。

会议指出，要深刻领会省党代会主要精神，推动省委部署在洛落地见效。深刻理解“两个确保”的战略体系，准确把握锚定“两个确保”必须坚持的六大原则、十大目标、十大战略；深刻理解坚持创新驱动发展的战略部署，真正把创新摆在发展的逻辑起点、现代化建设的核心位置；深刻理解区域协同发展的战略布局，准确把握省委提出的“主副引领、区域协同、多点支撑”的发展要求；认清洛阳在区域发展新格局中的机遇和挑战；深刻理解市场化改革的战略举措，着力推进要素配置市场化改革；深刻理解激励担当作为的鲜明导向，更好调动党员干部积极性主动性创造性。

会议强调，要加快建强副中心。聚焦做强枢纽功能，尽快启动呼南高铁豫西通道建设，按照枢纽机场标准谋划提升洛阳机场建设，加密高速公路网，畅通市域内交通体系，加快形成重要综合交通枢纽，有力支撑副中

心城市建设。

聚焦做强产业支撑，锚定万亿级经济总量目标，壮大优势产业集群，立足洛阳产业基础，着力延链补链强链，尽快形成轴承、新材料、智能装备制造、光电电子器件、精细化工等千亿级产业集群；着力打造创新平台，高水平打造伊滨科技新城、科技产业社区、产业研究院和研发中试基地，培育孵化出更多成长性强的创新型企业；大力发展文旅文创产业，深入研究新阶段文旅文创的新业态新需求，充分发掘利用文化资源和文旅IP，引入专业策划团队和市场投资主体，通过颠覆性创意、沉浸式体验、年轻化消费，把文旅文创打造成更具竞争力的产业；大力开展招商引资，加强对产业的研究，紧盯优势产业，聚焦目标主体的市场取向、资源取向、产业生态取向等投资取向新变化，开展精准招商，既引进大项目好项目，又引进产业园区运营者和有成长性的中小企业，加快形成产业生态体系。

聚焦做强城市功能，着力建设平台城市，不断增强创新资源要素聚合能力和服务能力。加快推进中心城区医疗资源整合和布局优化，努力打造区域医疗中心；统筹推进基础教育学校布局优化调整、职业教育发展、高水平大学建设等，努力打造区域教育高地；加快建设青年友好型城市，通过解决青年住房问题、建好创新创业平台、打造时尚消费业态等举措，让更多青年人愿意来、留得住，与洛阳一起成长、共赢未来。

会议指出，要把深化改革作为洛阳现代化建设和创新引领发展的关键一招，积极推进市场化改革。结合党史学习教育，在全市

开展思想解放大讨论，真正把改革的思维和理念树立起来，以思想观念大解放推动改革发展大突破。深化要素市场化配置改革，大力培育和引进土地、人才、资本、技术、数据等要素市场，充分发挥市场配置资源的决定性作用，加快形成与创新相适应的要素市场。加快转变政府职能，深化放管服改革，不仅要向下放权，更要向市场放权，切实增强各类市场主体活力。

会议强调，要全面推进乡村振兴。深入贯彻习近平总书记关于乡村振兴的重要论述，坚定贯彻市委“151”工作部署，真正把“三清两建”、乡贤返乡创业、乡村运营、集镇建设、“三变”改革等五大抓手一件一件研究透、落实好。巩固拓展脱贫攻坚成果，健全防止返贫动态监测和帮扶机制，扎实做好灾后重建，坚决守住不发生规模性返贫的底线。抓好乡村运营，积极引入高水平运营团队，让乡村资源更好对接市场，实现特色产业发展和农民增收的共赢。建强村级党组织，全面实行“镇选村培”党员发展模式，全面整顿“软弱涣散”基层党组织，全面调动村级党员干部积极性，让农村基层党组织更加坚强有力。

会议指出，要加强和创新社会治理。着力推动社会治理重心下沉，加快村（社区）自治组织建设，建立乡镇（街道）领导干部普遍直接联系群众制度，完善矛盾纠纷解决机制，加快实现从社会管理向社会治理的转变。更好统筹发展和安全，加强应急体系建设，建立健全水安全、消防安全、公共卫生安全等应急管理体系，提升风险应对和治理水平。

充分发挥法治保障作用，发挥好地方立法作用，推进和保障司法公开公正，营造良好法治环境，在法治轨道上推动治理体系和治理能力现代化。

会议强调，要提升推动现代化建设的水平。提高政治能力，始终对“国之大者”心中有数，真正用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。提高专业能力，增强学习自觉性主动性，掌握科技变化趋势，了解新兴领域情况，提升专业能力和专业精神，努力成为推动现代化建设的行家里手。强化担当作为，树立鲜明的用人导向，形成科学的激励导向，把握好正确的执纪导向，提高各级党委（党组）主要负责同志抓班子、带队伍的能力，引导党员干部以更大担当推动洛阳实现更大发展。

就做好当前重点工作，会议强调，要奋力冲刺全年经济发展目标，深入开展“三个一批”“万人助万企”活动，确保完成年初确定的各项目标任务。要毫不放松落实常态化疫情防控措施，以疫情防控的主动争取全局工作的主动。要认真抓好党史学习教育，结合学习即将召开的党的十九届六中全会精神，推动党史学习教育走深走实。要抓牢安全生产和社会稳定，做好各类矛盾风险隐患排查化解，确保社会大局和谐稳定。

会议以视频的形式举行，各县区区分会场。市人大常委会、市政府、市政协秘书长，市委各部委、市直机关各单位、各人民团体、各垂直单位主要负责同志；驻洛央企、市管企业、高等院校、科研院所、金融机构主要负责同志等在主场参加会议。